



赤壁厚植营商环境新优势

○ 特约记者 吕蓉

今年5月份,江苏企业考察团就环保产业项目与赤壁市达成战略合作。谈及选择赤壁,江苏企业家对赤壁营商环境给予高度评价,认为赤壁市委市政府关怀热情,行政服务优质高效,工作全面周到。其中,倡导的“妈妈式”服务,相比“保姆式”“店小二”式服务,更贴心、更暖心,大家对落户赤壁投资兴业充满信心 and 期待。

近年来,赤壁市坚持把优化营商环境作为“一号工程”,把企业需求作为“第一信号”,新建政务服务大厅,大力推进数字化改革,优化行政审批流程,累计投资3.5亿元建设智慧城市,汇聚全市政务数据2.53亿条,推行企业落地“先建后验”“八证同发”机制,以“妈妈式”服务协调解决企业反馈问题281

个,着力打造“诚信赤壁·未来之城”城市品牌,推动营商环境与经济发展同频共振。

良好的营商环境不仅具有吸引力和竞争力,更是激发创造力和推动力的源泉。1—5月,赤壁市新引进各类项目67个,协议引资580.4亿元,到位资金128.5亿元。

赤壁的营商环境究竟优在哪? 该市坚持以“改”为要,紧跟民意,落实创新举措,打造优越的营商环境。“多谢工作人员的热心服务与沟通,使得我们投资的项目顺利进行,对于我们后期开展运营施工提供了极大的帮助。”近日,湖北泰信新能源科技有限公司项目负责人向赤壁市政务服务中心工建改窗口送来一面锦旗。

今年以来,该公司在工建改窗口共申报投资项目30余件,工作人员多次协助项目单位与上级部门沟通协调,主动通过电话、微信等方式为企业提供远程服务,帮助企业“零跑腿”办理,实现“一次办结”的效能目标。

在持续深化“放管服”改革工作中,赤壁市政务服务中心全面推行综合窗口服务改革,前后台快速对接,最大限度减少群众、企业跑腿次数,提升政务服务效能,打造优良营商环境。

在营商环境先行试点创建工作中,赤壁市住建局“大胆试、大胆闯、大胆干、自主改”,聚焦便民利民降成本,取消依法可以不实行监理的有关建设工程强制监理,实现工商用户建筑区划红线外用水用气工程安装“零投资”,以“真金白

银”帮助市场主体纾困解难,充分激发市场活力。

在赤壁市政务服务中心,该市住建等多个部门设置帮办代办队伍,实行“全包围”“一兜到底”的帮代办服务,由帮办专员“上门”审批或者代跑腿办理所有审批手续。

目前,赤壁市镇村三级政务服务实现无差别综窗受理,29项主题“一事联办”,38项事项“跨省网办”,417项事项“跨市通办”,73项民生服务“指尖办”。83项惠民惠企政策“免申即享”,1—5月兑现资金1.43亿元;减免各类税费870.14万元、惠及15130户次。

优化营商环境,赤壁一直在行动,且成效显著。赤壁连续两年入列全省营商环境第一方阵,最新排名第15位。

赤壁林业局 建设林长制智慧信息管理平台

本报讯 通讯员余伊宁报道:7月23日,赤壁市林业局中伙铺林业站工作人员通过林长制智慧信息管理平台,发现位于中伙铺镇董家岭村三组的赤壁市联合生物质燃料产销专业合作社收储的树木、枝丫原料堆放在公路边场地内,极易引发火灾。该站及时建议业主用防火器材在周边围挡,并安装摄像头无死角监管,采取有效防范措施消除安全隐患。

“高温天气,该合作社收储的原料堆放在武赤线公路边,过往车辆、行人哪怕是丢个烟头,都极易引发火灾。”赤壁市林业局中伙铺林业站站长刘新国说,该站通过林长制智慧信息管理平台,不仅能够及时发现林业加工企业安全隐患,并就安全生产工作科学指导,另一方面还可以实时监督管理林业加工企业依法经营木材收储及销售,有效防止违规、违法行为的发生。目前,中伙铺镇5家林业加工企业已全部安装智慧监控系统。

据悉,赤壁市共有木材加工企业187家,护林员351人。为了提升林长制数据支撑和数字治理能力,加强森林防火监测,强化木材经营加工企业管理,减轻护林员负担。7月12日,赤壁市林业局依托中国电信运营商技术支持,利用移动通信、宽带、智慧屏、短号虚拟网等服务,全面启动智慧林业建设,构建智慧管理信息平台,建设木材加工企业、护林员智慧管理系统。该系统与林业局智慧平台进行对接,实现集中式远程实时视频监控,及时掌握林业加工企业安全生产、木材收储销售、火险点预警等保障服务,提升林业管理部门对木材加工企业、锁定区域巡视效率,减少现场检查频次,降低人工成本、车油费成本。

目前,该市所有木材加工企业摄像头安装、平台建设等工作正在有序推进。建成后,管理人员通过监管大屏或手机客户端,可随时随地查看木材加工企业当前实地情况。同时,针对特定情况,通过视频AI分析,对火情进行预警,第一时间发现并精准定位火点,为火情救援提供全过程、全方位支撑,保障人民群众生命财产安全。

以美育人 以文化人

华师学子赋能乡村振兴新篇章



7月22日,华中师范大学可鸣思政工作室和追光实践队在赤壁市赵李桥镇羊楼村联合开展了一场别开生面的传统文化游园会。游园会内容丰富,共设置书法、三国华容道、投壶等八个体验项目,活动现场传统文化气息浓郁,趣味互动带来沉浸式体验。这是华师学子植根中华优秀传统文化,弘扬中华美育精神,用乡村美育赋能乡村振兴的创新举措。

据悉,该工作室和实践队还助力当地“希望家园”项目,开设扎染、皮影戏等传统文化类课程,并积极开展街坊邻里对茶诗、二十四节气手势舞教学、传统文化汇演等系列美育活动,为当地群众描绘了乡村美育新图景,助推乡村文化振兴。 通讯员 路雅丽 李嘉裕 张琪 摄

赤壁民政局 开展垃圾分类科普实践活动

本报讯 通讯员周蜜、李红、杜萍报道:7月20日上午,赤壁市民政局未成年人保护中心联合曙光社工中心在北街社区开展“垃圾分类我参与 绿色环保我先行”科普教育实践活动。

活动现场,社工通过课件、道具演示和趣味问答的方式,给孩子们介绍了什么是垃圾分类、垃圾处理的现状、垃圾分类的好处……在社工的带领下,孩子们化身环保小卫士,主动拿起钳子、垃圾袋等清扫工具,对沿河人行道路上的泡沫、塑料袋、纸屑等生活垃圾进行清理。

活动向孩子们科普了垃圾分类知识,帮助他们提升了环保意识,引导他们从身边小事做起,自觉、科学地进行垃圾分类,带动家庭及身边人共同创建良好生活环境,践行垃圾分类新风尚。

赤壁城发集团 接管三国赤壁古战场

本报讯 通讯员张美玲、曾冰报道:7月19日,三国赤壁古战场战鼓敲响,城门缓开,以气势恢宏的开局迎宾情景演出,迎接来自湖南的500多人旅行团,让游客们实地感受三国赤壁历史文化的独特魅力。

极具三国特色的精彩表演将游客拉回到1800多年前三国赤壁之战的情境当中。随后游客们悠闲漫步于凤雏庵、千年银杏、三国雕塑园、赤壁摩崖石刻等景点,观看小乔奉茶等民俗表演,纷纷拍照打卡,沉浸式体验三国文化,深入领略赤壁这座历史文化名城的深厚底蕴。“来到这里,让我重温了小时候看三国演义书里三十六计这些故事,这里面的环境也很优美,心情很愉悦。”游客曾琳说。

三国赤壁古战场是国家AAAAA级旅游景区,是我国古代“以少胜多,以弱胜强”的七大战役中唯一尚存原貌的古战场遗址。为全力做好赤壁古战场景区5A复核工作,今年6月底,景区完成了移交工作,由赤壁城发集团运营管理。景区负责人龚哲明介绍,这次旅行大团是景区移交管理以来的首个跨省旅行大团,为了欢迎远道而来的客人,景区准备了丰富多样的演艺活动,开辟了旅游绿色通道。

下一步,景区将加快推进提档升级工作,丰富商街业态,开发特色文创,增加互动体验,改造优化服务配套设施,强化工作人员培训,努力提高景区人气,让每一名游客不虚此行。

“巡”得活水解旱情 倾情抗旱润民心

○ 通讯员 杨远斌 陈黛颖

“困扰多年的抗旱用电问题,巡察组进村十余天就解决了,真是咱老百姓的贴心人!”近日,赤壁蒲圻街道办事处五洪山村村民王大爷面对现场回访干部高兴地说。

今年6月中旬,赤壁市委第一巡察组入驻蒲圻街道办事处对五洪山软弱涣散村进行巡察,巡察人员在实地查看中,发现该村村民在用河渠抗旱灌溉农田时,自备电线,从数百米外临时接电抽水,不仅不方便,而且存在极大的安全隐患。

“请帮我们想想办法吧,如果一直没

有水浇灌,今年粮食产量会受到很大的影响。”得知巡察组来了,农户们纷纷向巡察组反映情况,请巡察组帮助解决抗旱用电的问题。

“群众利益无小事,民生问题大于天。我们一定全力推动抗旱用电设施的改造,最大限度降低旱情对收成的影响。”巡察组立即深入村民座谈,了解情况。

据了解,抗旱用电涉及25户农户,耕地面积超过60亩。由于田地地势高,下方的沟渠无法引水到上方的田中,农民们不得不自行从家里引电线至200米外的

地方使用抽水泵抽水,存在严重安全隐患。

得知情况后,巡察组迅速行动,向蒲圻街道办事处反馈意见,并下达了《立行立改通知书》,牵头组织街道党委、城南供电所负责人召开了联席会议,研究解决方案。在原有的电线杆上安装专线,并安装一台专门用于农田灌溉的抗旱电表,该工程的材料和人工费用均由城南供电所负责。供电所在实地勘查,向上级部门请示后,立即组织施工,六月下旬,灌溉专用电线全部架设完毕,困扰群众的问题终于解

决了。

抽水机通上了电,开始对稻田进行抽水灌溉,五洪山村农民稻田的旱情得到了有效的缓解,禾苗复绿,橘枝摇曳,村民的忧心忡忡的脸庞转为了一张张笑颜,“电通了,我们再也不用为稻田灌溉发愁了……”

“无农不稳,无粮则乱,在巡察工作中,我们始终坚持以群众利益无小事,围绕服务群众,把群众满意作为衡量巡察工作成效标准之一,用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题。”赤壁市委巡察办主要负责人表示。

向“智慧小区”转型

○ 通讯员 邹玉成 艾菊桂

日前,负责赤壁市大桥社区景发太阳城小区和怡景花园小区改造工程的建设单位、施工单位、监理单位、大桥社区、业主委员会一行人,在小区再一次实地查看,为开工做准备工作。

看到自己居住了10余年的老旧小区马上就要开工改造了,景发太阳城小区居民熊启禄大爷非常开心,他说,小区建设年代比较久,最近几年,出现了一系列问题,排污管道经常堵塞,有时污水倒流进住户家,一楼住户烦恼不已;供水管道水压不稳定,水压大了,导致水管爆裂,水压小了,三楼以上的住户水量很小,楼层高的住户根本没有水用;有的墙面漏水,屋面漏水;消防设施、消防供水无法正常使用。小区改造后,这些以往令人头痛的问题,都会得到很好解决。他作为小区业主代表,衷心感谢市

委、市政府改善群众居住环境,提升居民幸福指数。

负责改造这个小区的建设单位,赤壁城投保障房运营管理有限公司负责人叶胜介绍,景发太阳城小区和怡景花园小区为同一个改造片区,其改造的内容,除了道路、给排水、绿化、照明、监控、通信、屋面翻新等基本项目外,还贴心地增设儿童活动场地、居民休闲广场,新增室外消防栓,新建消防管道等。另外,小区内还将增设自助售卖机、智能快递柜、自动洗车房、车型道闸、智能医药盒子、单元云对讲机等智能便民设备。不久,这个昔日的老旧小区,不但旧貌变新颜,还会增添舒心、高效的“智慧范”。

赤壁市在老旧小区改造中,注重完善老旧小区功能的同时,还加强“智慧小区”建设。截至目前,该市已有10余个老旧小区变身“智慧小区”。

守住“钱袋子”安全

○ 通讯员 叶立清

近日,一位满头大汗的女士,手持银行卡急急忙忙推开了农行赤壁市官塘支行营业厅大门,直奔人工窗口柜台,要求柜员取出卡里的2.9万元全部活期存款及2.4万元未到期的定期存款止付事宜。

由于当时是17时30分,人工窗口钱箱账卡已被押运公司接走,人工业务无法操作。为了让焦虑的客户平静下来,运营主管田玲燕放下手中清场扫尾业务,热情接待这位客户。

通过询问得知,该客户姓马,20分钟前马女士接到了一个自称某检察院工作人员电话,说她涉及到一起经济案件,要求马女士必须提供银行卡号、卡内余额、密码、QQ及验证码等,如不真实提供将会承担一切法律责任……

一个陌生电话让马女士坐立不安,加上缺少反诈技能,就这样糊里糊涂按照对方设计好的提示程序,逐一链接并予以回复。就在田玲燕与马女士交谈的十来分钟

里,马女士逐渐发现对方提供的验证码不对劲,手机上时而跳出理财广告,屏幕还遭遇停机、铃声、视频电话一直不断,也就在这时,马女士突然意识到自己可能被电信诈骗缠身。

田玲燕一边安慰马女士,一边让同事拨打110报警,民警赶到大厅后,通过警银绿色通道程序,成功取出了2.9万元现金存款,止付了未到期的2.4万元定期存款,并定位锁定了诈骗电话方位。

止付成功后,马女士一颗悬着的心终于落地。田玲燕手把手指导马女士在手机上下载了国家反诈APP,传授她日常生活中防诈技巧,守住“钱袋子”安全。

据悉,一直以来,该行履行国有大行责任担当,多次联手警方、社区宣讲“反诈防洗钱防范非法集资”主题宣传,为市民守护好“钱袋子”,累计三十余次为客户止付资金近百万元。

赤壁中医医院 科普宣传进社区

本报讯 通讯员胡元香报道:“小朋友,你们知道人体身上哪些部位是属于隐私部位吗?”7月19日,赤壁市志愿者协会赤壁义工志愿服务队来到北街社区第一实小街坊邻居中心,开展“文明实践润童心,爱心护苗伴成长”为主题的文明实践活动。来自赤壁市中医医院妇产科的主治医师骆蕊为孩子们送来“防性侵”科普宣传。

“背心和小裤衩遮住的地方都是隐私部位,隐私部位是属于我们身体的小秘密,不许他人触碰和看。如果有人想要触碰你的隐私部位,一定要勇敢地对他说:‘不要随便碰我!’如果……”课堂上,骆蕊医生从认识隐私部位、男孩子和女孩子的区别、哪些行为属于性侵害、如何识别坏人、遇到危险怎么办等方面给孩子们进行相关知识的普及教育。让孩子们懂得了什么是性侵害,怎样防范性侵害,学会辨别正常身体接触和危险的身体接触。通过情景模拟、提问等互动环节,让孩子们在轻松愉快的氛围中学到了许多平时不怎么懂的生理知识,提升了防范性侵害、性骚扰的自我保护意识和能力。